

我省业余篮球“试水”市场

安徽城市篮球联赛3月7日金寨揭开战幕



揭幕战精彩纷呈

快速上篮、精准三分、关键抢断……3月7日晚，安徽城市篮球联赛(ACBA)揭幕战在金寨县体育馆打响。可没想到，一场普普通通的业余篮球赛，却打出了职业范儿，并引来上千观众加油助威。

“作为一项群众喜闻乐见的运动，篮球在安徽有着广泛的群众基础。安徽城市篮球联赛的推出，为省篮球爱好者搭建了一个交流的平台，对推动全民健身具有重要意义，有力地促进了体育产业的发展。”到现场观战的省体育局局长冯潮告诉记者。

■ 孙同瑞 记者 江锐 文/图

赛场：揭幕战精彩纷呈

虽然已过惊蛰，当晚的大别山区依旧春寒料峭，但这丝毫没有影响老百姓的高涨热情，1000余名球迷早早地就来到金寨县体育馆，等着合肥大湖凤凰和六安大别山将军两队揭幕战的开始。

20岁的小伙子张旭是来自金寨一家公司的职员，是一名篮球爱好者，“在家门口看比赛，而且是我省业余篮球最高水平的比赛，我肯定是要来看的。”张旭告诉记者，最近他谈了一个女朋友，这次也带她一起来看比赛，正好培养她的兴趣，增加共同语言。

开场哨响起，大湖凤凰抢得球权，但双方攻防相当，几个回合下来并未得分。此时，大湖凤凰先发制人，以一记三分打破僵局，紧接着连续命中得分，在开场不久就拉开了分差。首节比赛结束，客场作战的大湖凤凰以21:16领先。

次节一上来，双方各以一记三分打开节奏，但或许受体力影响，大湖凤凰内外线命中率不及首节，大别山将军抓住机会稳扎稳打，在离中场结束前3分12秒，首次将比分战平并很快实现反超。半场比赛结束，大别山将军以37:33的4分优势进入下半场。

中场过后易边再战，下半时占据比分优势的大别山将军越战越勇，扛住了大湖凤凰的强力反击，并在当节最后时刻，以一记关键压哨顶住了对手压力，将比分优势继续扩大。

末节比赛，双方复制第二节开局，各命中三分，大别山将军更是打得可圈可点，一度将比分优势扩大至13分。但此时大湖凤凰不甘示弱，开始奋勇追分，反击一点也不含糊，抢断、跳投、三分……终场前43秒，打出了一波得分小高潮，将比分反超至70:69。不到终场哨吹响永远不知道花落谁家，就在最后关键时刻，三分球成了大别山将军的制胜法宝，并再也没有给对手机会，将先前的得分优势转化成胜势，以74:71险胜大湖凤凰。

“揭幕战圆满结束，安徽城市篮球联赛首秀就精彩连连，对于我们接下来办比赛，增加了信心。”安徽城市篮球联盟常务副主席、安徽龙之梦体育发展有限公司总裁熊咏鸽长嘘了一口气。

“比赛太精彩了。两队实力相当、特点鲜明，比赛跌宕起伏、悬念丛生。”安徽电视台综艺频道记者汪纯多次采访过篮球国字号球队的比赛，对于这场业余篮球比赛，他还是看得兴致勃勃。

特色：竞技娱乐相结合

“我们在省体育局的支持和帮助下，顺势而为，在我省主要城市间联合举办非职业性的，竞争属性和娱乐属性相结合的安徽城市篮球联赛，打造区域性体育品牌赛事，为我省区域社会的体育文化发展和全民健身贡献力量。”熊咏鸽向记者介绍。

据悉，安徽城市篮球联赛由安徽省篮球协会、安徽龙之梦体育发展有限公司联合主办，通过在全省招募篮球俱乐部，组成安徽城市篮球联盟，开展联赛。

“我们要打造安徽业余篮球的CBA。”据省篮协主席韩其斌介绍，截至目前，安徽城市篮球联赛共有来自省内的庐江潜川飞龙篮球俱乐部、合肥大湖凤凰篮球俱乐部、合肥蜀山狼篮球俱乐部和六安大别山将军篮球俱乐部四支球队参加。按照赛事规则，全部比赛将采取主客场制，分春、秋两个赛季进行。

尝试：时机选择非常好

“揭幕战打得非常精彩，说明篮球运动在我省有着广泛的群众基础。”省体育局局长冯潮应邀出席了安徽城市篮球联赛的开幕式，并兴致勃勃地观看了揭幕战的比赛。

冯潮表示，安徽城市篮球联赛的推出，时机选择非常好，去年国务院《关于加快发展体育产业 促进体育消费的若干意见》出台，在我省贯彻执行时，通过比赛的举办得以落地、落实。随着比赛审批权的取消，这项由自己策划、自己组织、自己执行的赛事，做了率先的“尝试者”。对于体育主管部门来说，真正实现了简政放权、管办分离。另外，这项联赛的举办，吸引了众多的青少年参与进来，对于我省全民健身的开展具有重要意义。同时，有力地促进了我省体育产业的发展，对于市场培育、市场开发，都意义非凡。



省体育局局长冯潮开幕式上致辞



参赛球队集体亮相



比赛间隙娱乐表演

“金寨是革命老区，有名的将军县，首场比赛放在这里，意义重大。星星之火，可以燎原。希望这项联赛能打出品牌，无论在省内，还是国内，都具有强大的影响力。”冯潮给予祝愿。

据熊咏鸽介绍，安徽城市篮球联赛春季联赛虽然只有合肥和六安的四支球队组队参加，但安庆、芜湖和马鞍山等地市球队也正在积极组建过程中。安徽城市篮球联盟的计划是，2015年至少有4个城市的8支俱乐部加入联赛，2016年将发展到至少8个城市的12~16支球队。力争三年时间，该赛事实现安徽各主要城市的全覆盖，参赛俱乐部球队达到22支以上。